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Sociale Economie  -  Alcohol- en drugsbeleid

Middelengebruik en -misbruik staat vandaag hoog op de agenda in heel wat bedrijven. 
Naar aanleiding van de CAO 100 omtrent “een preventief alcohol- en drugbeleid in de 
onderneming”, werden in veel bedrijven stappen ondernomen om de uitgangspunten en 
doelstellingen van hun alcohol- en drugsbeleid te bepalen. Bedrijven kunnen bij het 
uittekenen van hun beleid rekenen op de ondersteuning van de Vereniging voor Alcohol 
en andere Drugproblemen (VAD) en preventiemedewerkers van de Centra voor 
Geestelijke Gezondheid (CGG). 

De CAO 100 is ook van toepassing op de sociale economie voor zover het gaat om 
private bedrijven. Dankzij haar specifieke karakter met kwetsbare werknemers is er nood 
aan een specifiek beleid omtrent middelgebruik en misbruik in de sociale economie. Uit 
het antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 86 van Freya Saeys aan Jo Vandeurzen) 
blijkt overigens dat er vanuit de sociale sector een relatief groot aantal vragen bestaat  
omtrent alcohol- en drugmisbruik.

1. Werkt de minister aan een specifiek alcohol- en drugsbeleid voor de sociale economie? 

Zo ja, welke initiatieven werden reeds genomen om alle bedrijven (privaat en publiek) 
in de sociale economie te ondersteunen in hun alcohol- en drugbeleid? 

Zo neen, waarom is dat volgens de minister niet nodig?

2. Welke initiatieven zal de minister nemen om de problematiek in de sociale economie 
verder aan te pakken? Welk budget en welke timing worden voorzien?

3. Werd onderzocht hoe vaak alcohol- en drugproblemen voorkomen binnen de sociale 
economie en in hoeverre dit verschilt van andere bedrijven? 

Zo ja, maakt deze problematiek deel uit van de nationale gezondheidsenquête van het 
Wetenschappelijk Instituut voor Volksgezondheid? Wat waren de resultaten van de 
bevraging van 2013? 

Zo neen, zijn er andere onderzoeksresultaten bekend of plant de minister dit in de 
nabije toekomst te onderzoeken? 



4. Werd er overleg gepleegd tussen de minister en haar collega van Welzijn en 
Volksgezondheid om tot een gecoördineerde en consistente aanpak te komen omtrent 
middelengebruik en -misbruik in de sociale economie? 

Zo ja, wanneer vond dat plaats en wanneer zijn nieuwe overlegmomenten voorzien?

Zo neen, is de minister geen voorstander van dergelijk overleg of overweegt ze in de 
nabije toekomst alsnog overleg op te starten?

5. Werd er overleg gepleegd met de federale overheid met betrekking tot 
middelengebruik en -misbruik in de sociale economie? 

Zo ja, wanneer vond dat plaats en wanneer zijn nieuwe overlegmomenten voorzien? 

Zo neen, is de minister geen voorstander van dergelijk overleg of overweegt ze in de 
nabije toekomst alsnog overleg op te starten?
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1-2.Een specifiek alcohol- en drugsbeleid voor de sociale economie is momenteel niet 
voorzien. De sector voorziet zelf in een vormingsaanbod rond het thema, meer 
specifieke info vindt u op http://www.vivosocialprofit.org/beschutte-werkplaatsen en 
http://www.vivosocialprofit.org/sociale-werkplaatsen.

3. Er werd nog geen specifiek onderzoek gevoerd noch gepland naar de prevalentie van 
alcohol- en drugproblemen binnen de sociale economie. De sociale economie richt 
zich naar mensen met een bepaalde afstand tot de arbeidsmarkt, alcohol- en 
drugsproblemen maken hier deel van uit. Er zijn initiatieven die zich specifiek tot 
deze doelgroep richten. In mijn beleid wil ik echter een diversiteit aan 
arbeidsmarktgerelateerde problematieken ondersteunen. Er is geen aanleiding om 
specifiek op deze problematiek te focussen.

4-5.Er heeft nog geen overleg plaatsgevonden met de minister van Welzijn en 
Volksgezondheid en met de federale overheid. Mocht er een specifieke nood blijken 
voor de sociale economie of mocht er vanuit de betrokken instanties een vraag tot 
overleg komen, sta ik open voor dergelijk overleg.


